

# 以重大项目建设为载体 有力撑起经济社会发展“脊梁”

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代 新作为 新篇章

为深入贯彻中央省市“六稳”“六保”部署,全面落实“控保稳进抬扛”要求,奋力夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”,6月5日,我市2020年第二批重大项目集中开工。此次活动在地铁6号线一期工程小营站和16个县(市)区、开发区同时进行,共开工项目267个,总投资3179亿元。

### 巩义市:开工15个项目总投资60亿

本报讯(郑报全媒体记者 李晓霞) 巩义市2020年第二批重大项目集中开工15个,总投资60亿元,年度计划投资23亿元。

此次集中开工的项目,涉及产业转型升级、民生和社会事业、新型城镇化等重点领域。随着项目的开工建设、竣工达产,必将对巩义市产业转型升级、城市提档升级、增进民生福祉提供有力支撑。

据了解,巩义市要求,按照郑州市委、市政府决策部署,进一步强化“项目为王”的理念,以项目论水平、以项目论作风、以项目论英雄,加快建设“西美”新巩义,为郑州国家中心城市建设作出巩义应有的贡献。各有关部门要立足自身职能,持续优化营商环境,主动对接、精准服务,全面落实“要素跟着项目走”机制,为项目推进“保驾护航”。各单位要在确保工程施工安全的前提下,倒排工期、挂图作战,确保项目加快推进、早日投产。

### 新郑市:开工26个项目总投资110.7亿

本报讯(郑报全媒体记者 杨宜锦)新郑市2020年第二批重点项目集中开工26个,总投资110.7亿元,年度计划投资51.2亿元。

本次集中开工的项目涵盖了产业转型升级、基础设施、新型城镇化、生态建设、社会事业等多个重点领域。其中包括河南盛居置业有限公司奔驰汽车文化产业园暨万通企业总部项目、威斯沃柔性线路板及高清摄像头中原生产基地建设项目、泰山路(G107至大学路段)拓宽改建工程、双湖大道西延项目、新郑市第一批生态水系综合治理项目——暖泉河生态水系建设项目、老观寨水库区域生态修复项目等。

26个项目的集中开工,既是新郑市深化改革、大干快上项目建设的一次“加速跑”,更是扩大项目投资的一剂“强心针”,将对优化新郑市产业结构、提升经济发展水平、改善民生福祉发挥重大作用。

### 登封市:开工21个项目总投资119亿

本报讯(郑报全媒体记者 袁建龙)登封市2020年第二批重大项目集中开工21个,总投资119亿元,年度计划投资49.4亿元。

本次集中开工的21个重大项目,涵盖新型城镇化、生态环保、民生社会事业等5个领域。其中,10亿元以上项目3个,包括正弘中岳城项目、花舞嵩山农旅综合体项目、中岳文化旅游保护开发项目;核心板块亿元以上重大项目1个,总投资规模9.2亿元,年度计划投资6.2亿元。

据介绍,正弘中岳城项目总建筑面积34.4万平方米,主要建设城市商业综合体、孵化器、文化创意园等,力在打造服务整个登封市、辐射周边城市,融合度假、养生、休闲、文化、购物、居住功能于一体的泛旅游综合体项目。花舞嵩山农旅综合体项目总建筑面积约20万平方米,主要建设有花卉观赏区、风情美食街、儿童探索乐园等,将有效促进登封城乡生态经济发展。

### 新密市:开工17个项目总投资62.8亿

本报讯(郑报全媒体记者 薛璐)新密市2020年第二批重点项目集中开工17个,总投资62.8亿元,年度计划投资18.2亿元。

在集中开工的17个项目中,包括省重点项目1个、总投资11亿元,年度计划投资3亿元;本级重点项目16个,总投资51.8亿元,年度计划投资15.2亿元。

其中,联东U谷·新密曲梁科技创新谷项目总投资5亿元,将打造为智能装备、电子信息、精密仪器、大健康等行业的成长型企业提供集生产、研发、办公等一站式服务平台。

下一步,新密市将以这次活动为契机,以开工促投资,以协调促进度,以督查促落实;创新举措,联动协作,强化建设要素保障,优化建设发展环境,确保圆满完成省、市下达的重点项目建设任务,以优质服务不断增创区域竞争新优势,为郑州国家中心城市新密次中心建设夯实发展基础。

### 金水区:开工13个项目总投资442亿

本报讯(郑报全媒体记者 王翠)金水区2020年第二批重大项目集中开工13个,总投资442亿元,年度计划投资79亿元。

据了解,金水区此次参加集中开工的13个重大项目,总投资442亿元,年度计划投资79亿元。其中,30亿元以上项目2个,10亿元以上项目4个,核心板块所属重大项目1个。分别涉及产业转型升级、基础设施建设、民生社会事业及生态环保等多个领域。

金水区主要负责人表示:以此次重大项目开工为契机,金水区将按照市委、市政府总体工作部署,落实“控、保、稳、进、抬、扛”六字要求,抓开工、抢进度、强服务、促入库,坚决完成重大项目建设各项任务,为打好“六稳”“六保”工作,打造高品质现代化城区,加快郑州国家中心城市作出金水贡献。

### 中原区:开工13个项目总投资166亿

本报讯(郑报全媒体记者 董占卿 通讯员 张黎)中原区2020年第二批重大项目集中开工13个,总投资166亿元,年度计划投资43亿元。

项目涉及文创、安置房、医院、教育、供水、地铁等方面,涵盖范围广,大多是民生关注的重点项目。

这13个项目分别是国创星河二砂文化创意园项目、中晟名车汇中心项目、五建新街坊项目、郑州华山医院特需中心项目、郑州市智慧供水系统工程、郑州市至巩义市域铁路市政配套工程车辆段工程项目、融信址刘安置区二期项目、西岗安置区C-0902地块项目、西岗安置区C-10-01地块项目、郑州外国语学校项目、中原区常西湖外国语中学项目、天辰环保装备研究院项目、壹闹堂生命科学研究院项目。

中原区围绕市委、市政府确定的4月底前全部完成1224个联审联批事项,省、郑州市计划开工项目6月底前全部开工和上半年投资完成过半的目标任务,采取明确责任分工、领导分包制、“三送一强”、周例会通报等措施,强力推进工作落实和建设进度。

### 二七区:开工18个项目总投资165亿

本报讯(郑报全媒体记者 范光华 通讯员 郭佳星)二七区2020年第二批集中开工重大项目18个,总投资165亿元,年度计划投资48亿元。

其中,核心板块开工15个。涵盖产业转型升级、新型城镇化、民生社会事业、生态环保、新基建等多个领域。

此次开工的项目,包含万科医疗养老产业园项目、郑州国际汽车城建设项目、瀚宇数字包装产业园项目、河南工艺美术馆交流中心项目、郑州大学第一附属医院临床教学科研大楼项目等省重点项目5个;金盛商贸中心建设项目、深国际北方区域总部智慧港项目、郑州市第六人民医院传染病综合救治楼项目等市重点项目5个;以及中凯(郑州)冷链物流园项目、郑州豫新置业有限公司金三角广场提升改造项目、榕江路学校项目等区重点项目8个。

据了解,该区将按照“中优”“西美”的功能定位,以项目建设为带动,用项目撑起二七发展“脊梁”,全面培育壮大二七商圈板块、康养产业板块、金水河源板块、新二七中心板块、凤湖智能新区板块、足球小镇板块“六个动力源”。

### 管城区:开工14个项目总投资141.7亿

本报讯(郑报全媒体记者 冉红政 通讯员 姜璞)管城区2020年第二批重大项目集中开工14个,总投资141.7亿元,年度计划投资41.4亿元。

其中,河南省重点项目2个,总投资50亿元,年度计划投资15亿元;郑州市重点项目2个,总投资19.5亿元,年度计划投资6.3亿元;区级重点项目10个,总投资72.2亿元,年度计划投资20.1亿元。

管城区以此次集中开工为号令,深入践行“一四四”发展思路,坚定“古都新生”总体目标,围绕“两个功能布局”,提速“三大核心板块”建设,以“四比四看”活动为抓手,持续开展“三送一强”,严格落实首席服务官制度,实行“清单制+责任制”工作方式,定期深入现场,协调服务,破解难题,高质量推动项目建设,努力实现项目建设“半年红”、经济发展“全年红”。

### 惠济区:开工5个项目总投资109亿

本报讯(郑报全媒体记者 刘怡辰 通讯员 党梦辉)惠济区2020年第二批重大项目集中开工5个,总投资109亿元,年度计划投资32亿元。

本次集中开工的古荥历史文化名镇修复工程、黄河滩地公园建设工程、天河创新创业大厦项目、毛庄城中村改造项目安置区二期、惠济区京广路道路综合改造工程等,涵盖了文化传承、生态保护、产业发展、群众安置和基础设施提升等方面。

今年以来,惠济区认真贯彻落实市委、市政府工作部署,坚持“北静”发展定位,抢抓黄河流域生态保护和高质量发展国家战略的重大历史机遇,以项目建设为支撑,不断优化产业结构,把项目攻坚作为推动全区高质量发展的第一要务,重点项目推进工作取得了显著成绩。

1~5月,惠济区省、市重点项目42项联审联批事项已全部办结,7个计划新开工的省、市重点项目全部实现开工,完成投资127亿元,占年度投资目标的48%;今年计划新开工的区级重点项目50项,目前已开工29项,开工率达58%。

### 上街区:开工15个项目总投资61.5亿

本报讯(郑报全媒体记者 谢鹏飞 通讯员 赵东东 王晓宁)上街区2020年第二批重大项目集中开工15个,总投资61.5亿元,年度计划投资21.7亿元。

本次开工的15个重点项目,涵盖先进制造业、现代服务业、基础设施、民生社会事业等领域,具有很强的示范带动作用,将为上街区保持经济稳定增长、推动产业转型升级提供强劲支撑。

据悉,本次集中开工的项目中,中原工学院民航校区项目计划总投资30亿元,拟建设面积1300亩的生态校园,包括中原彼得堡航空学院、民航学院、中原彼得堡航空技术协同创新中心等教学学院和科研机构;中铝物流集团中部国际陆港有限公司有色金属交易区仓库及铁路线路建设项目,总投资近5000万元,建设钢结构仓库一座、铁路线路总长度1.628公里,并配套建设道路、给排水等相关设施。



### 荥阳市:开工29个项目总投资104亿

本报讯(郑报全媒体记者 姚辉常 通讯员 蒋士勋 禹海水)荥阳市2020年第二批重点项目集中开工29个,总投资104亿元,年度计划投资43亿元。

当天集中开工的重大项目一共29个,涉及工业、服务业、城建交通、生态环保、新型城镇化及民生保障等多个领域,总投资104亿元,年度计划投资43亿元。其中,在17个投资规模超亿元项目中,包括中科院微生物产业基地和郑州金泰制罐有限公司制罐生产线建设项目。

目前,该市41个入选省市级重点项目全部实现开工复工建设,开工率100%,前5个月完成投资130亿元;其中16个计划新开工项目涉及的96个联审联批事项已于4月13日提前办结完成;前5个月全市固定资产投资预计完成114.6亿元,增长3.3%。

### 中牟县:开工12个项目总投资53.3亿

本报讯(郑报全媒体记者 张朝晖 通讯员 庞亮 董晨辉)中牟县2020年第二批重大项目集中开工12个,总投资53.3亿元,年度计划投资12.5亿元。

其中:先进(整车)制造业项目两个,分别是别克新能源客车项目、匠仁专用车项目。

汽车零部件及标准化厂房项目5个:分别是万纬郑州中牟产业园项目、郑州曼科实业有限公司年产10万套焊丝生产设备项目、河南汇达科技有限公司标准化厂房项目、郑州迎祥实业有限公司标准化厂房项目、郑州瑞通机械制造有限公司年产5万套汽车灯壳、把手项目。另有仓储物流基地项目1个,现代服务业项目两个、基础设施项目两个。

此次开工的12个项目,高度契合中牟的发展定位,必将为中牟实现全年经济社会发展目标夯实基础,也必将为中牟加快“强起来”步伐作出积极贡献。